Athematische Konjugation

ddwut TIONuL inuilotnut

Aktiv
I. Prasens und Imperfekt
1. Indikativ
Prasens Imperf. Prasens Imperf. Prasens Imperf. Prasens Imperf.
ddwut  dMdwut  TIONut  TIOnut  inut -inut fotnut 1oTnut
1s |d1dwut  [€d1dovv |TiONuL  |gTiBnv  [-inut  |-tewv  [Totnui  |Hotnv
2s | d1dwe edidovg  |TiOng ETi0eic  |-inc “teic |toTtnce 10TNG
3s |d1dwor(v)[Edidov  |TiOnou(v)|ETiOeL “inoiv)-iter  |[Totnou(v)|1otn
1p |3idouev |&didouev |Ti0cuev |ETi0cuev |-teuev |-leuev |T1oTauev | 1oTauev
2p |di1dote  |edidote |TiOete  |Etibere |-iete  |-lete |ToTocre 10ToTE
3p |d1d6ao1— [EdiIdooav |TIBéao1— |ETiBe0av |-1&o1(V)|-ieoav | toTdou(v) | ToTaoov
(v) (E31dovv) |(v) (£1i00ovV)
2. Konjunktiv 3. Optativ
didwut  TIONut  -inut  totnut didwut  TIONUL  -inut  foTnut
1s |31d® TIOG 1@ 107T® didoinv [tiBeinv [-teinv  [toTainy
2s |d1d@¢  |mBfic  |-1fic 10TAC ddoine |mbeing |-1eine [iotaing
3s (186 T101 -1 10TH didoin |[mbein |[-lein  [totain
1p [31dQuev |TO@uev |-1iduev  [tot@uev | |Didoipev|TiOgiuey |-1giney  [1oTOAUEY
2p [31d®Te |[iBATe |[-1fite [toTtATE ddoite |nibcite |-1€ite  |oTodTE
3p [diddo— [rBdo1— [-1Bo1— [tot®@or— | [Didoiev |TiB€iev [-i€iev  [toTolEV
(v) (v) (v) (v)
4. Imperativ 5. Infinitiv
didwut  TIONut  -inut  totnut didwut  TIONUL  -inut  foTnut
2s |didov  |TiBer  [-iet 1loTn [3136vau [10évon [-1évon  [iotavan |
3s |0wddTw |mBétw [-éTw  floTaTw
6.Partizi
p
2p |d1dote  |tiOete  |-ieTe Tlotate | [D1dove |mOeic |-1eic 10TEC
3p |31361w— [1Oétw— [-ifTo— |iotato— | |[Didodoa|miOcioa [-igica  [toTtGdoo
ooV ooV ooV ooV di1dov  |TiBév  |-1Ev 10TV
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Il. Aorist

1.Indikativ 2. Konjuktiv
didwutr  TIONuL  -inuir Totnut didwut TONur  -inut totnut
1s [Edwka  [EOnka |-k |[Eotnoo d® 0o ) OTHOW
2s [Edwkac |EOnkoac |-nkac  |EoTnoag dPC B¢ -N¢ OTAONG
3s |€dwke(v) [€Bnke(v) |-nke(v) |Eotnoe(v) d® 09 -1 oThon
1p [Eddkapev|E0nkauev|-fkapev|Eotioauev| [dduev |0Guev |-duev |othowuev
2p [edwkate |E0AKOTE |-AKOTE |EOTHOOTE ddte  [BATe  |-nTe  |oTAOnNTE
3p [Edwkav |[EOnkav |-nkav |[Eotnoav ddouv) |0@o1(v) [-wouv) jothowoi(v)
3. Optativ 4. Imperativ
didwut  TIONu1 -inut Totnu didwur TIONuL  -inut Totnui
1s |doinv Beinv |[-ginv |otnooaut
2s [doing Being |-€inc |othRooug doc 0éc -£¢ oTfHiooV
3s |doin/dyn |Bein  [-€in  |oTRoon d0tw  |BéTw  |-ETw OTAOOTW
1p |doiuev Ocipev [-cluev |otrhoouev
2p [doite Oeite |-e1te |oTHOOUTE doTE Béte -€TE OTAOATE
3p [doiev Ociev |-ciev  |otrioouev dOTw—  [BETW—  |-ETw- OTNOATW—
ooV ooV ooV ooV
5. Infinitiv 6. Partizip
[ [dobvor [0€ivanr [-elvon  [otfcan | [m[dodc [0eic  [-dic  |othoac
f |doboa |Bgioa |-€loa |oTACOOO
n|dv _ [BEv  |-Ev oTHoOY
Medium/Passiv
|.Prasens u.lImperfekt
1. Indikativ
Prasens Imperf. Prasens Imperf. Pras. Imperf. Prasens Imperf.
d1dwutr  ddwur  TIONur  TInut Cinur Cinut totnur toTtnut
1s |didouar [eddOunv |tiOsuon [ETBEuny |-lepon |-éunv |[Totaupcn |totaunv
2s |d1dooau [Ed1do0c0  [riBecon |€TiBeoo |-ieoou |-leco |loTooot |1OoToO
3s [d1doTon |€d1doTo  [TiBeton |eTiBeTo  |-leton |-leTo  |ToTaton |1O0TOTO
1p |51d6ueb o [EdOueOa|T1I0Eue0a [ETIOEuED & |-1€ueOa|-16ueba| 1oTRuED | 1oTRUED O
2p |d1doobe  [£d1d000e [T10e00e |£T10e00e |-1e0Be |-ieobe |ToTaoBe |T1oTaoBOe
3p [d1dovTon |£d1dovTo [TiBevTon |ETiBevrto |-levror|-levro |ToTavTtol |10TOVTO




2. Konjunktiv Prasens

3. Optativ Prasens
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d1dwur  TIONnur  Citnut totnut d1dwur  TOnuir  -inut Ttotnui
1s |3douot [TiBGuon |-i@duor totduon |[didoiunv [tiBeiunv [-1ieiunv [totaiunv
2s (5156 T101 -0 10T didoio  |TiBgio -lelo [1oToio
3s |dd@dTon |TBfRTon |-1fitTon [iothTon |[Bidoito  |miBgito  |-1€ito  |ioToiTO
1p [51ddueba | TOBuedal-10ueda [totdueda| |Srdoiueda|TBeipuedo|-1einedalioraiuedo
2p (313000 [T10f00e |-1ioBe [1oTRoOe ||D1d0io0e |TOci00e |-1€i00e |1oToio0e
3p [d1d@vTon |[TIBGVTOn |-1Gdvron tot@dvTon ||didoivto |TiOgivTo |-1€1vTo [10ToivTo
4. Imperativ Prasens 5. Infinitiv Prasens
didwut  TIBnuL  -inut totnur ddwur  TIBnut Cinut foTtnut
2s [d1dooo [ri0eco [ieco |ToTtaoo | ([didooban [ri0ecOon|-Tecbon |ToTaocOou |
3s |313600w [T10€00w |-1£00Tw [10TGGOW
6. Partizip
2p [d1dooBe [T10e0Be |-iecBe | ToTooBe| [Ddouevoc [T1Béuevoc|-1éuevog [toTduevoC
3p [313600w [T10E00w [-1€00w— [10TG00w—| |[Ddouévn [r1Oeuévn [-1tepuévn  [toTauévn
—oav —0av ooV ooV didduevov |TiOEuevov|-1éuevov |[totauevov
[I. Aorist Medium (bzw. Wurzel-Aorist)
1. Indikativ 2. Konjuktiv
didwut  TIBNut  -inut 1otnut didwut TiONuL -tnut 1lotnui
(WA) (WA)
1s |£dounv [eBeunv  |-iunv gotnv douon [Bduon [-dpon oT®
2s |£dov €0ov ~€100 g€otng dQ 04 -1 oTAC
3s |&doto  [€BeTo  [-e1TO £0TN d@ton |Bfiton |-nTon oTh
1p [£d6uebor [e0Euebar |-eiuebar [ [EoTnuev OudueD o [Ocduebarl-cduebo |  |oTOMEV
2p [€dooBe  |€0e00e -elobe goTnTe dd00e |Ofobe |-fjo0e oTATE
3p [€dovto [€BevTo [-e1vTO gotnoav | [Bavron [O@vTon |-wvton | |oTd®oLY
3. Optativ 4. Imperativ
didwut  TIBnuUL  -inut Totnui didwut TONUL -inut  Totnut
(WA) (WA)
1s [dotunv |Oeiunv |-€iunv otainv
2s [doio O¢cio -€10 oToiNG doD Bov -0V oTAROL
. (-otar)
3s |doito  [BEito  [-eiTo oToin 8600w |BEcOw |-EoDw OTATW
1p [doipeba |Oeiueda |-elueba| |oTaxiuev
2p [doicBe |B€i00e |[-c100e | |otoite d600e |BEcOe |-£0D¢ OTNTE
3p [doivro |B€ivro [-e1vTo OTOlEV d000w— |BEcBw— |-£00w—| |oTATW—
ooV ooV ooV ooV
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5. Infinitiv 6. Partizip
didour  TIONUL  -inut Totnui didwut  TOnur  -inut Tlotnui
(WA) (WA)
[360001 [0€c00 [-E00at | |otAvon | [dduevoc [0éuevoe [-Buevoc| [oTdc
douévn |Oeuévn |-Euévn oTAOX
dbuevov |Béuevoy |-Euevov| |oTCV
dvvopol EMOTOUOL KAONUOL KELHOL
I. Prasens und Imperfekt
1. Indikativ
Prasens Imperfekt Prasens Imperfekt Pras. Imperfekt
dOvoapat  dbvauot  EmOTOMGL  EWOTOUMOL  KAOnuor  kEBnuoa
1s [d0vauon [Advvaunv |Emtotauor |Amotaunv |kaBnuon  [Eka®ARunv
2s [dVvooar /|[Addvaoo  |EmioTaoot  |AToTaoo  |k&Onooa / [Exkabnoo
dvvn Ka0n
3s [dVvatar  |AdVvaro  [EmioTaton  |AmortaTto  |[kdOnTton  |gxkdOnTo
1p [duvaueba [Advvaueda |Emotaueba |Amortauedo [kabiueba |[ExadRueda
2p [dVvooBe |(dVvooBe |[EmioTooBe  |AmioTooBe |[kdOnobe  |exdOnode
3p |dvvavror [Advavto |EmioTtavion [Amiotavro [kaOnvron |gxkabnvto
2. Konjunktiv 3. Optativ
Prasens Imperfekt Prasens Prasens Prasens Prasens
KEIUOL  KELUOL dbvauonr  ETOTOUOL dbvauon  Emotauoct
1s [k€ipon  [Exeiunv dbvwuat EMLOTWU AL duvaiunv |EmoTtaiunv
2s [keioo  [Ekeloo dvvn EMLOTN dvvoio EMOTOLO
3s [k€iton  |ExerTo dvvntat EMLOTNTOL dbvaito EMOTALTO
1p |keipueba [Exeiueba| [Duvdueda |emotdueda| [duvaipedo |[EmoToipeOa
2p [xeio0e  |Exe100e dvvnobe gmiotnode dvvouobe  [EmoTonoBe
3p [keivron |ExervTo divwvTton  [EmiotwvTon | [dOvouvto  |EFLOTAIVTO
4. Imperativ 5. Infinitiv
KaOnuot  ETOTOUOL dbvauon  EmioTouonl  KEOnuon  KEuo
2s |[kaBnoo / |émioTaco dvvaacbon |emiotaoBor |[kaBfcOon |kEioOon
Kabov
3s [kaOAoOw |EmoTdoOw
6. Partizip
2p [kaOnobe |eémioToo0e dvvauevog |[Emotduevoc [kaOruevog |keluevog
3p |kaONo0w— |emotaobw—| |dvvauévn |eémoTtauévn |[kaBnuévn |ketuévn
oo ooV duvauevov [emotauevov [kaOruevov |keiuevov




g1ul = ich bin

1. Indikativ 2. Konj. 3. Optativ 4. Imperativ
Prasens Imperfekt Futur Pras. Prasens Prasens
1s |eiui funv / Av £ooua ® ginv
2s [e1 n¢/ noba gon 1¢ €ing 1061
3s |eoti(v) [Rv goton n ein ATw / EOTw
1p [gouév fiueBo / Auev |Eo6uedo dpey ginuev
2p |EoTE nre €0e00e nre einTe €0TE
3p |etoi(v) [Roav gEoovTOon woiv) | [einoav EoTwoOV
5. Infinitiv 6. Partizip
[eivar | [&Sv odoa &v
giut = ich gehe
1. Indikativ 2. Konj. 3. Optativ 4. Imperativ
Prasens Imperfekt Pras. Prasens Prasens
1s |eiut fewv / fo Tw folut
2s |e1 Neig ing 101¢ 101
3s [etoTi(v) [Rer in io1 1T
1p [{pev uev TwueV foluev
2p |ite n7e A inTe io1te iTe
3p [iao(v) [goav / necav twou(v) tolev ITWoo
5. Infinitiv 6. Partizip
[iévar | [dv  1oBoa 16v |
$nut = ich sage
1. Indikativ 2. Konj. 3. Optativ 4. Imperativ
Prasens Imperfekt Pras. Prasens Prasens
1s |pnui epnv o) dainv
2s |onig / ¢rig [Epnoda bhig baing babr
3s |pnoi(v)  [&dn o] dain PaTw
1p |pouév epauev Pdpey doiuev
2p |dpaté &pote driTe doite pate
3p |paoi(v)  [Epaoov ddo1(v) poiev PaTwoov
5. Infinitiv 6. Partizip
[pavor | [pdokwv daokovoa paokov |
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Verba auf -vout

I.Aktiv

1. Indikativ 2. Kon;. 3. Optativ 4. Imperativ

Prasens Imperfekt Pras. Prasens Prasens
1s |deikvout EdEIKVLV detkviw derkviorut
2s [deikvug EDEIKVLC deEIKVONG de1kvvoIC delkvv
3s [deikvooi(v) |Edetkvy detkvim detkviol dELKVOTW
1p |deikvouev edelkvouey detkviwuey de1kvOOLUEY
2p [deikvoTe EDEIKVLTE derkvinTe de1kvoolTe delkvuTe
3p |deikviaoi(v) |Edeikvooay | [Detkviwou(v) [ |deikviolev DEIKVUTWOOV
5. Infinitiv 6. Partizip

[detcvivor | [Beikvic derkvioo deikviv |
II. Medium/Passiv

1. Indikativ 2. Kon;. 3. Optativ 4. Imperativ

Prasens Imperfekt Pras. Prasens Prasens
1s |deikvopor  |Edetkviounv detkviwuo detkvvoiunv
2s |deikvooot  [EdEikVLOO de1kvin de1kvio10 JelkVLV a0
3s |deikvuTon  [EdeikvuTo derkvinTon de1kv1o1TO de1kviobw
1p |deikviueba  |8detkviueba detkvoduelo | |detkvvoiueda
2p [deixvvoBe  [Edeikvvobe derkvinode deikvio100e deikvvobe
3p |deikvovtonr  |EdEIKVLVTO derkvbwvTton | [deikvioivTo derkviobwoov
5. Infinitiv 6. Partizip

[deixvvoBon| [deikviuevog detkvouévn derkviuevoy |
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